

# Posudek oponenta bakalářské práce

**Autorka:** Adéla Bařtipánová

**Název BP:** Profesní péče sociálních a psychosociálních pracovníků o sebe v hospicové péči

**Vedoucí práce:** PhDr. Pavla Kodymová, Ph.D.

Studentka zvolila téma profesní sebepéče, které se týká a je zcela relevantní pro každého sociálního pracovníka, a zaměřila se na specifika prostředí hospicové péče. Práce je rozdělena na teoretickou a praktickou část.

Cílem práce bylo podle autorky zjistit: „jak sociální pracovníci v hospicích sebepéči vnímají, zdali mají nějaký společný prvek, který jim pomáhá při práci“. Hlavní výzkumné otázky byly: „Jaká jsou specifika práce sociálního pracovníka v hospicové péči? a Jak vnímají a přistupují sociální pracovníci k profesní sebepéči“.

V teoretické části autorka vymezila paliativní a hospicovou péči, včetně charakteristiky sociálního pracovníka a jeho činností. Dále definovala oblast sebepéče a profesní péče. Podkapitoly jsou vzájemně provázané a tvoří dobrý rámec východiska empirické části. V návaznosti na název BP chybí reflexe pojmu psychosociální pracovník, s jehož definicí se autorka vypořádala pouze jednou větou.

Empirická část práce obsahuje popis metodologie výzkumné sondy a vyhodnocení výsledků. Autorka zmiňuje jako zvolenou metodu analýzy dat získaných prostřednictvím rozhovorů otevřeného kódování a tematickou analýzu. Je zřejmé, jak z přílohy, tak ze zvolených názvů podkapitoly výsledky výzkumu, že takto i postupovala, nicméně je škoda, že opomněla tento proces více popsat v podkapitole analýza dat. Byť se jedná o kvalitativní výzkumnou metodu, uchýlila se autorka i k vyhodnocování frekvence počtu odpovědí. Z hlediska zpracování v zásadě plní vytyčený cíl, respondenty ale byli pouze sociální pracovníci, neboť psychosociální pracovníky se nepodařilo autorce oslovit. Po formální stránce práce splňuje standardy kladené na bakalářské práce.

Doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře.

## **Doplňující otázky k diskusi při obhajobě:**

Otázka 1: Popište, z jakých důvodů jste se chtěla zaměřit také na psychosociální pracovníky, jaká jste měla očekávání.

Otázka 2: Existuje na základě vyhodnocení Vašich zjištění nějaký společný prvek v sebepéči, který sociálním pracovníkům v hospicích pomáhá?

Otázka 3: Jako jeden z faktorů zátěže uvádíte administrativní úkoly a v závěru zmiňujete revizi administrativních povinností, která by mohla přinést mnohé systémové změny – uveďte alespoň jeden konkrétní příklad.

V Praze dne 7. června 2024



PhDr. Melanie Zajacová, Ph.D.